Рекомендуемая литература по профориентации
 

Андреева Н. Д. Профориентация при обучении ботанике и зоологии / Н. Д. Андреева, Н. В. Малиновская // Биология в школе. - 2004. - N 1. - С. 26-32. 
Цели и формы профориентационной работы в школе. Описаны методы профориентации на некоторые профессии (фармацевт и фитодизайнер) на уроках ботаники в старших классах. По теме "Общее знакомство с цветковыми растениями".
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Афанасьева Н. В. Профориентационный тренинг для старшеклассников "Твой выбор" : [сборник]

 / Н. В. Афанасьева, Н. В. Малухина, М. Г. Пашнина ; [Афанасьева Н. В., Малузина Н. В.,

 Пашнина М. Г.] ; под ред. Н. В. Афанасьевой. - СПб. : Речь, 2007. - 365 с.

Представлен учебно-методический комплект к профориентационному курсу для школьников. Эти материалы могут служить основанием для организации комплексного психолого-педагогического сопровождения предпрофильного обучения.
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Бендюков М. А. Твой компас на рынке труда : что ты должен знать о выборе профессии и поиске работы / М. А. Бендюков, И. Л. Соломин ; ил. Л. Мельник. - СПб. : РОСТ, 2000. - 334 с.

Книга предназначена для жителей Югорского края, которые начинают свой профессиональный путь, стремятся выбрать профессию по душе, подходящее учебное заведение для получения профессионального образования или ищут работу. Материал изложен живым, доступным языком, с тем чтобы каждый прочитавший эту книгу смог проделать увлекательный путь выбора профессии.
 
 

Благодарная Т. А. Профессиональная ориентация школьников средствами английского языка 

/ Т. А. Благодарная // Иностранные языки в школе. - 2005. - N 5. - С. 62 - 67. 
Система занятий по профориентации с опорой на изучение сферы материального производства и установкой на межпредметные связи.
 

 
Власов В. Профориентация в школе : быть или не быть? / В. Власов // Человек и закон. - 2005. - N 11. - С. 62-67.

Проблемы занятости выпускников школ как результат разрушения государственной программы профессиональной ориентации школьников.
 

 

Гаврикова Т. В. Профориентационная работа со старшеклассниками в общеобразовательных школах России и США 

/ Т. В. Гаврикова // Аспирант и соискатель. - 2006. - N 2. - С. 102-109.

О профессиональном самоопределении учащихся в России и США как процессе формирования у них отношения к себе как субъекту профессиональной деятельности. О двух параллельных системах профессиональной ориентации: внутришкольной и внешкольной.
 

                                

  
Гриншпун С. С. Профессиональная ориентация школьников в США / С. С. Гриншпун // Педагогика. - 2005. - N 9. - 

С. 65-72. 
О системе профориентационной работы среди населения США.
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Гурова Е. В. Профориентационная работа в школе : метод. пособие / Е. В. Гурова, 

О. А. Голерова. - М. : Просвещение, 2007. - 95, [1] с

Авторская программа профориентации, цель которой - познакомить старшеклассников с миром профессий, рынком труда, помочь подросткам себя, свои склонности и личностные особенности, соотносить их с требованиями, предъявляемыми к человеку различными профессиями.
 
 

 

Джиоев С. Х. Профориентация как форма содействия трудовой занятости: некоторые вопросы теории правового регулирования / С. Х. Джиоев // Государство и право. - 2005. - N 11. - С. 39-46. 
Современное состояние профессиональной ориентации и ее правовая регламентация в России. В статье дано понятие профориентации, ее система, органы и правовая база.
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Захаров Н. Н. Профессиональная ориентация школьников : учеб. пособие для студентов-слуш. фак. обществ. профессий / Н. Н. Захаров. - М. : Просвещение, 1988. - 272 с. 

О модернизации общеобразовательной школы - формированию профессиоведческой компетентности студентов и школьников.
 

 

 

Зеер Э. Ф. Профориентология : теория и практика : учеб. пособие для студентов вузов / Э. Ф. Зеер, Н. О. Садовникова, А. М. Павлова. - М. : Акад. проект ; Екатеринбург : Деловая кн., 2004. - 190 с.

О модернизации общеобразовательной школы - формированию профессиоведческой компетентности студентов и школьников.
 

 

Когда наступает время выбора : (устремления молодежи и первые шаги после окончания учебных заведений) 

/ авт.: Д. Л. Константиновский [и др.] ; предисл. В. Н. Шубкин. - СПб. : Изд-во рус. Христ. гуманитар. ин-та, 2001. - 568 с. Представлены результаты исследовательского проекта на выявление взаимодействия и взаимосвязи различных подсистем общества (экономической, социальной, и др).

 
 
Карпеченко Т. Профориентация по книгам : из 20 с лишним электронных библиотек / Т. Карпеченко // Абитуриент. - 2007. - N 4. – С. 2-10.Способы профориентации и советы специалиста.
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Мудрик А. В. Социализация человека : учеб. пособие для студентов вузов / А. В. Мудрик. - М. : Academia, 2004. - 299, [1] с.

Проанализирована история становления социализации как области междисциплинарных исследований; охарактеризованы ведущие концепции социализации. Для студентов.
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Профессиональная ориентация учащихся : [учеб.-метод. изд. / сост. О. А. Хаткевич]. - Минск : Красико-Принт, 2004. - 173 с.

Проблемы профессионального обучения детей и молодежи, обзор наиболее эффективных технологий обучения (как психологических так и педагогических).
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Профилизация воспитания в условиях модернизации школьного образования : метод. пособие / [авт.-сост. Ф. П. Черноусова, засл. учитель Рос. Федерации]. - М. : Пед. о-во России, 2007. - 126, [1] с.

Рассмотрены направления воспитательной и психолого-педагогической работы, связанные с выбором профиля будущей деятельности школьника, с возможными путями продолжения образования. Показаны виды взаимодействия учителей и родителей по формированию представлений о профессиях у детей дошкольного, младшего школьного возраста, у подростков и старшеклассников.
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Пряжникова Е. Ю. Профориентация : учеб. пособие для студентов высш. учеб. заведений, обучающихся по направлению и специальностям психологии / Е. Ю. Пряжникова, 

Н. С. Пряжников. - 3-е изд., стер. - М. : Academia, 2007. – 494, [2] с.

В пособии предложены различные методики индивидуальной и групповой профориентационной работы.
 
 

 
Рахматуллина З. Профессиональная ориентация выпускников школ / З. Рахматуллина, О. Дубовова // Социальное обеспечение. - 2006. - N 3. - С. 26-29.

Общеобразовательная школа, наряду с институтом семьи, является базисом становления личности и трансформации знаний, необходимых для дальнейшей профессиональной деятельности и личной жизни индивида. Один из важнейших инструментов занятости в Республике Башкортостан: профессиональная ориентация выпускников школ.
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Романова Е. С. 99 популярных профессий : психологический анализ и профессиограммы / Е. С. Романова. - 2-е изд. - СПб. [и др.] : Питер, 2006. - 460 с. 

Материалы пособия ориентированы на оказание помощи учащимся средней школы, выбирающим свою будущую профессиональную карьеру.
 

 

Чистякова С. Профессиональная ориентация школьников на этапе перехода к профильному обучению / С. Чистякова, 

Н. Родичев // Народное образование. - 2006. - N 9. - С. 152-156. 
Умеют ли школьники делать профессиональный выбор? Об этапах подготовки учащихся к ситуациям выбора профиля обучения.
                                  
 
	Советуем прочитать о профессиях

 

Рабочие профессии

 

Моя профессия - электрик / [авт.-сост. Н. В. Белов]. - М. : АСТ ; Минск : Харвест, 2005. – 190, [1] с.

 

Образцов С. В. Моя профессия / Сергей Образцов ; [вступ. ст. авт.]. - М. : Искусство, 1981. - 460 с.

 

Шевченко Ю. А. Моя профессия - станочник : кн. для учащихся / Шевченко Ю. А. - М. : Просвещение, 1982. - 112 с.

 

Алексеев В. В. Слесарь-вентиляционник / Алексеев В. В. ; рец. С. А. Харланов. - М. : Стройиздат, 1984. - 73 с.

 

Ландо С. Я. Я - авторемонтник / Ландо С. Я. - М. : Транспорт, 1989. - 144 с.

 

Лихачев С. С. О профессии автомобилиста / Лихачев С. С., Гаврилов И. В. - 2-е изд., перераб. и доп. – М. : Высш. шк., 1979. - 111 с.

 
Фаерштейн Ю.О. Моя профессия - вагонник. - 2-е изд. - М. : Транспорт, 1987. - 128 с.

 
Ямпольский Е. М. Моя профессия - строитель. - М. : Стройиздат, 1986. - 160 с.

 

Профессии рабочих : справочник / сост.: И.М. Вальковский, В.Н. Веретенникова, Е.К. Габец и др. - Минск : гл. ред. Бол. Совет. энцикл., 1980. - 496 с.

 
Козюлина Н. С. Продавец, контроллер-кассир : учебник / Н. С. Козюлина. - М. : Дашков и К°, 2004. – 396 с.

 
Гуманитарные профессии

 
Сукиасян Э. Р. Библиотечная профессия. Кадры. Непрерывное образование : сб. ст. и докл. / Э. Р. Сукиасян ; [рец. Е. Б. Соболева]. - М. : Гранд : Фаир-Пресс, 2004. - 446, [1] с.

 

Профессия - учитель : учеб. пособие для проф. и професс. ориентации учащихся 9-11 классов образоват. учреждений общего сред. образования. / [Роботова А. С. и др.] ; под ред. А. С. Роботовой. - М. : Academia, 2005. – 368 с.

 

Упоров И. В. Профессия - юрист / И. В. Упоров. - М. : АСТ ; Ростов н/Д : Феникс, 1999. - 408 с.

 

Свитич Л. Г. Профессия: журналист : учеб. пособие для студентов вузов по направлению 520600 и спец. 021400 "Журналистика" / Л. Г. Свитич. - М. : Аспект Пресс, 2003. - 253, [2] с.

 

Мирам Г. Э. Профессия: переводчик : [учеб. пособие] / Геннадий Мирам. - 4-е изд. - Киев : Эльга : Ника-Центр, 2006. - 158, [1] с.

 

Робинсон Д. Как стать переводчиком : введ. в теорию и практику пер. : учеб. пособие / Дуглас Робинсон ; [пер. с англ.: М. В. Скуратовская, Д. А. Туганбаева, Н. Г. Шахова]. - 2-е изд. - М. : Кудиц-Образ, 2005. - 301 с.

 

Устинова З. К.  Моя профессия - репортер / Зоя Устинова. - СПб. : Изд-во С.-Петерб. ун-та, 2004. - 144 с.

 
Социальный педагог в школе / Л. Е. Никитина. - М. : Акад. проект, 2003. - 112 с.

 

Инженеры

 

Лернер П. С.  Инженер третьего тысячелетия : учеб. пособие для проф. и професс. ориентации учащихся 9-11-х классов образов. учреждений общ. сред. образования, а также для професс. ориентации учащихся учреждений нач. професс. образования / П. С. Лернер. - М. : Academia, 2005. - 301 с.

 

Лазарев В. В. Инженер - профессия и призвание / В. В. Лазарев, И. В. Лазарева // Промышленное и гражданское строительство. - 2004. – N 8. - С. 63-64.

 
 

Научные работники

 

Климов Е. А. Профессии научных работников : учеб. пособие для профил. и проф. ориентации учащихся 9-11 кл. образоват. учреждений общ. сред. образования, а также для проф. ориентации учащихся учреждений нач. проф. образования / Е. А. Климов. - М. : Academia, 2005. - 249 с.

 
 
Профессии в сфере искусства

 
Эфрос А. В. Профессия: Режиссер / А. В. Эфрос. - М. : ВАГРИУС, 2000. - 573 с.

 

Плаксина Э. Б. Профессии в сфере искусства : учеб. пособие для профил. и проф. ориентации учащихся 9-11 кл. образоват. учреждений общ. сред. образования, а также для проф. ориентации учащихся учреждений нач. проф. образования / Э. Б. Плаксина, Л. А. Михайловская, М. А. Григорьева. - М. : Academia, 2006. - 207, [1] с.

 

Глазов А.  Откуда берутся дизайнеры? / Андрей Глазов // Обучение в России и за рубежом. - 2007. - N 6. - С. 74-75.

 

Осипенков В. Профессия: художник-бутафор / В. Осипенков // Юный художник. - 2006. - N 2. - С. 46.

 

Образцов С. В. Моя профессия / Сергей Образцов ; [вступ. ст. авт.]. - М. : Искусство, 1981. - 460 с.

 

Профи. Дизайнер интерьера : альм.: проф. чтение для дизайнеров интерьера. № 1 / сост.: Лазарева Н. Н., Лемешев С. К. - М. : Ниола 21-й в., 2002. - 180 с.

 
Профессии в сфере экономики

 

Сухоруков М. М. Профессия страхового агента / М. М. Сухоруков. - М. : Анкил, 2005. - 215 с. 

 

Максимов В. Е. Коучинг от А до Я. Возможно все / В. Е. Максимов. - СПб. : Речь, 2004. - 259 с. 

 

Дорошева М.  Рекрутер - человек общительный / Марина Дорошева // Абитуриент. - 2006. - N 10. – С. 16-21.

 

Аколупина Р. Р. Профессия менеджера: человеческий потенциал и его роль в возрастании человеческого капитала 

/ Аколупина Р. Р. // Управление персоналом. - 2007. - N 9. - С. 70-73.

 

Боевое искусство мерчендайзеров // Карьера. - 2003. – N 7-8. - C. 26-31.

 

Зильберман М. Консалтинг : методы и технологии / Мел Зильберман ; [пер. с англ. В. Дмитриев, Д. Раевская]. – СПб. : Питер, 2007. - 426 с.

 

Словарь профессий // Спрос. - 2006. - N 5. - С. 60-61.

 

Развитие бухгалтерской и аудиторской профессии в России / С. Д. Шаталов // Аудит. - 2006. - N 3. – С. 16-17.

 

Алеева Е. Путевка с отличием / Елена Алеева ; фот. Александр Миридонов // Коммерсантъ-Деньги. – 2007. – N 13. -

 С. 30-32.

 
Борисова Е. Эконом-класс / Борисова Е., Васильева Л. // Карьера. - 2003. - N 11. – С. 73-75.

	


